

市教育局公布中考听证会意见建议拟处理意见 计分科目及总分有调整

日前,珠海市教育局按照国家、广东省统一部署开展新一轮中考中招改革,出台《珠海市教育局关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的实施意见(征求意见稿)》,于12月11日举行听证会征集各界代表意见。25日,市教育局公布对听证会各方意见的拟处理意见。

□本报记者 王晓君

中考计分科目由10科调整为8科

在听证会上,多数代表提出将中考计分科目从现有的6科调整为10科,中考录取科目总分从605分变为800分,将大幅增加学生学业负担。此外,有家长提出“新增科目需要纯记忆和背诵的内容增多”“体育与健康的分值过高”等意见。

市教育局综合各方代表意见,为减轻学生学业负担,取消地理、生物科目纳入招生录取计分科目,将中考计分科目由10科调整为8科。

同时,体育成绩从70分降低到60分,进一步改进游泳项目评分标准,具体细则另文公布。据悉,此举既是为了落实省“中考体育分值占中考总分值的比例不低于8%”的要求,也是以此引导学生加强体育锻炼,增强身体素质。

调整后,我市高中阶段学校招生录取总分为710分。其中,语文120分,数学120分,英语120分(含听说30分),体育60分,物理80分(含实验操作8分),化学70分(含实验操作7分),道德与法

治70分,历史70分。地理、生物考试成绩以等级呈现,具体分为A(优秀)、B(良好)、C(合格)、D(不合格)4个等级。

考试减少单纯记忆等内容

在考试内容上,根据省统一部署,语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物等9门科目,考的是初中学生应知、应会的内容,减少单纯记忆、机械训练性质的内容;试题试卷的整体难度适当,紧密联系社会实际与学生生活经验,注重对能力的考查,杜绝偏题、怪题。

在考试方法上,以笔试为主,面试、口试、实验操作等多种方式为辅。在成绩呈现方式上,地理、生物、音乐、美术、信息技术等5个科目以等级形式呈现,适度减少学生考试压力,避免分分计较、过度竞争。

此外,音乐、美术、信息技术在9年级第一学期仍有教学安排(9年级第二学期没有相应课程安排),因此安排在9年级第一学期末进行考试。

在听证会上,有代表还提到,担忧学校实验操作设施存在不完善,考试

成绩评定中有人为因素等问题。对此,市教育局表示,在目前全市大部分初中学校已建立实验室与信息技术室的基础上,市教育局将统一指导各区教育行政主管部门和学校进一步完善考试配套实施,加强考试信息化建设,积极探索应用计算机辅助形式开展考试,减少人为主观影响,保障考试公平、公正。

指标生政策保持不变

在听证会上,不少家长也就珠海普通高中指标生比例提出意见和建议。比如,香洲区有家长希望降低指标生比例,斗门、金湾区有家长希望维持现有指标生比例。

针对这一问题,市教育局表示,保持国家级示范性普通高中不超过70%指标生比例不变,珠海市华中师范大学(珠海)附属中学、珠海市第三中学、珠海市第四中学将50%招生计划作为指标生分配到招生范围内的所有初中学校,符合国家及省对优质普通高中直接分配名额到初中学校进行录取的政策要求与政策精神,也符合我市绝大多数学校和学生家长的预期。

70人获授“感动斗门”最美人物称号 成为斗门区各行各业的榜样

本报讯(记者张帆 何进)12月26日晚,斗门区2020年新年晚会暨“感动斗门”最美人物颁奖典礼在斗门礼堂举行,70人获授“感动斗门”最美人物称号。

为推进新时代公民道德建设,引导全社会争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,根据省、市有关部署,斗门区举办了2019年“感动斗门”最美人物的评选活动,受到社会广泛关注。

这70名“感动斗门”最美人物事迹突出、品德高尚、群众认可度高、示范引领作用大,既是斗门区各行各业的榜样,也是经济社会发展过程中的典型人物。他们以点带面、小中见大,展示了斗门区在党的建设、改革创新、现代产业、美丽斗门、民生福祉、民主

法治等方面所取得的成效。

2019年,斗门区持续深化群众性精神文明创建活动,16人获评“斗门好人”,16人获评区级“新时代好少年”,1116户家庭获评区级“最美家庭”,719户家庭获评区级人居环境星级家庭;3人获评“珠海好人”,1人获评“珠海好青年”;1人获评“南粤新乡贤”。这些各行各业涌现出来的先进典型,自觉践行社会主义核心价值观,锐意进取、勇于创新、甘于奉献,汇集成“善雅斗门”的文明之光。

当晚,斗门区2020年新年晚会隆重上演。晚会以“向未来出发”为主题,突出斗门特色,分为“希望的土地”“奋进的时代”“奔向2020”三个篇章,12个精彩的节目充分展现斗门发展之美、生态之美、人文之美。

市五院新住院大楼启用 将改善当地群众就医环境

本报讯(记者康振华)12月26日,珠海市第五人民医院(高栏港区人民医院)新住院大楼正式启用。

据了解,作为珠海市“十三五”重点项目计划和市卫生健康局“十三五”计划建设项目,并列为高栏港区2018年度十大民生工程的市第五人民医院改扩建工程项目(一期),概算总投资为2.15亿元。其中,新建15层住院大楼建筑面积

为23320平方米,可容纳450张病床(医院编制床位增加至600张),设置心血管内科、普外科、骨科、妇科、产科、儿科等20多个住院病区。新住院大楼的启用,是高栏港区卫生与健康事业的一件大事,更是高栏港区人民群众的一件喜事,将极大地改善市第五人民医院的医疗条件和群众就医环境。

我市多部门到高栏港区联合检查回访整治成效 违法夜间施工得到有效遏制

问政进行时

本报讯(记者马涛)12月25日晚,由市城市管理和综合执法局主要负责人带队,联合市住房和城乡建设局、市生态环境局、高栏港区等有关单位人员,到高栏港区检查回访违法夜间施工整治成效。

当晚,检查组重点检查了前期市民投诉较多的珠海汇华四季小学、平沙九号、京华假日湾花园

等工地,没有发现违法施工行为。

珠海汇华四季小学施工方负责人说,经过前段时间各级城管执法部门的宣传教育和整治后,他们认识到了违法夜间施工的危害性。现在,工地克服混凝土输送等困难,合理调整作业时间和施工工序,把噪声比较大的混凝土浇灌和大型切割工程调整到白天进行,绝不违法夜间施工,还给居民一个安静舒适的休息时间。

市城市管理综合执

法局有关负责人表示,经过前期的强力整治,违法夜间施工得到了有效遏制,市局将进一步巩固前期的整治成果,继续加强监督指导,督促各区城管执法部门持续保持高压治理态势,加大对工地夜间违法施工治理力度,建立长效治理机制,争取从根本上解决夜间施工噪声扰民问题。

据统计,8月6日至12月25日,全市共出动检查人员33741人次,检查工地9787个,立案229宗。

